

# 共商国是赴盛会 满怀豪情向未来

## ——我区代表参加十四届全国人大一次会议开幕会侧记

本报记者 张黎黎 冯骥



草长莺飞，杨柳拂堤，2023年的北京，春天已经来到。

3月5日，万众瞩目的十四届全国人大一次会议如期召开。今年的全国两会，是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的重要会议，将在中国人民政治生活中留下浓墨重彩的一笔。来自西藏代表团的全国人大代表肩负着全区360多万各族群众的信任和重托，满怀信心希望，履行职责使命，齐聚北京共商国是。

上午8时许，全国人大代表、自治区社科院民族研究所研究员白玛措，登上了从驻地开往人民大会堂的班车。就在来京前夕，白玛措还拿着调研介绍函到自治区民政厅了解我区社会救助兜底保障(养老保障)方面的情况。

“作为一名新履职的人大代表，今后，我将有更多机会接触不同的学科领域，到不同的地点开展调查，我将通过自己的专业知识努力发挥哲学社会科学在融通中外文化、增进文明交流中的独特作用，在中国式现代化新征程中深入践行‘四力’，传播中国声音、中国理论、中国思想，让世界更好读懂中国，读懂中国西藏。”这是白玛措对西藏人民的一份承诺。

春风不负年年信，梅梢枝头待君来。人大代表带着社情民意，带着真知灼见，共赴这场与春天的约会。

“我认为人大代表和电力工作者虽然两个不同的角色，但为人民服务的责任是一样的！”全国人大代表、国网拉萨供电公司城区供电服务中心带电作业保电班副班长扎西尼玛正是带着这样一份为民情怀，深感重任在肩，“我将继续践行‘工匠精神’，认真学习法律法规和相关业务知识，不断提高履职能力和水平，立足深爱的电力事业，冲在一线作表率，不辜负群众期望。”

站在人民大会堂前，全国人大代表、山南市隆子县斗玉珞巴民族乡乡长扎西江村心情激动不已。这名来自基层的干部同时也是人口较少民族——珞巴族的代表，连续当选为第十三届、第十四届全国人大代表，对未来，他有更多期待和想法：“我把关注的重心放在了兴边富民行动的实施和珞巴族文化传承与保护工作上。”

过去的5年，扎西江村一共提出意见建议10余条，看到这些意见建议大部分被相关部门重视采纳，让他对边境小康村发展建设事业信心十足。“斗玉珞巴民族乡的3个行政村已全面建成边境小康村，通电网、通自来水、基本硬化路，群众衣食住行得到大幅改善，2022年，全乡人均年收入超过2.6万元。”说这话时，扎西江村带着幸福和自豪，他说自己将继续履行好人大代表职责，带领全乡干部群众发展生产，解决群众普遍关心的医疗教育、公共服务等问题，带动更多农牧民群众过上更高质量的生活。

讲述履职尽责故事、讨论分析经济社会发展情况、梳理归纳各项建议……代表们边走边谈，激情满怀，自信从容步入庄严的会场。

开幕会结束后，代表意气风发走出会场，言谈间流露出的喜悦，是信心，是干劲。

刚走出人民大会堂的全国人大代表、拉萨市人民医院副院长尼玛连声称赞政府工作报告实事求是。她表示，要发挥人大代表作用，认真履职尽责。

“报告字字紧扣改革发展，句句关乎国计民生，提到了很多人民群众最关心、最直接、最现实的问题。”全国人大代表、西藏藏绿青稞科技有限公司车间主任拉琼对科技创新、产业发展等内容尤其关注。

“聆听了李克强总理所作的政府工作报告，我备受鼓舞、倍感振奋。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，处处体现出加快构建新发展格局、落实高质量发展首要任务、全面推进中国式现代化的战略谋划。”全国人大代表、拉萨市市长王强激情澎湃。

“面对新时代、新征程、新伟业，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实党的二十大精神，按照这次全国两会精神，创造性转化、创新性落实，以大力推进‘四个创建’‘四个走在前列’战略部署为抓手，撸起袖子加油干、甩开膀子大胆干。”王强坚定地说。

一年之计在于春。奋进新征程，实干创未来。站在新时代的新起点上，人大代表信心十足，激情满怀……



图①：我区全国人大代表聆听完政府工作报告后，满怀信心走出人民大会堂。

图②：3月3日，出席十四届全国人大一次会议的西藏自治区人大代表抵达北京。图为代表乘坐的车辆驶过天安门。

图③：来自那曲市巴青县江绵乡坡荣塘村的全国人大代表其德(右二)在西藏代表团审议时发言。

图④：我区全国人大代表在审议政府工作报告。

图⑤：来自隆子县斗玉珞巴民族乡的全国人大代表扎西江村(左二)在西藏代表团审议时发言。

图⑥：3月5日，媒体采访我区全国人大代表尼玛。

本报记者 李洲 摄